Alkalmazasi példak a derivalas és integralas miiveletére

1. Az etanol g6zének molaris entalpiaja 1 bar nyomason a kdvetkez6 fliggvény szerint fiigg a
hémérseklettdl:

k]

Hm,etanol,g (@) = —310,413 + 0,03138 - T(K) + 0,00565 - T(K)>

Mennyi hét kell kézolniink allando, 1 bar nyomason 1 mol anyaggal, hogy 400 K-ré1 500 K-
re melegedjen? Mekkora a kdzepes molaris hdkapacitds ezen a tartomanyon (allando, 1 bar
nyomason)? Mekkora a molaris hékapacitas 400 K-en, illetve 500 K-en?

Segitség: ismert, hogy a molaris hokapacitas egységnyi anyagmennyiségli anyag 1 K-nel valo
melegitéséhez sziikséges hdmennyiséget adja meg. Amennyiben a molaris hdkapacitas fiigg a
hémérséklettdl, abban az esetben a differencialis definiciot hasznalhatjuk:
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2. A kovetkezd feladatok megoldasanal az elemi térfogati munkavégzés definiciojabol
induljunk ki:

SW = —pdV

Egy adott folyamatra a teljes munkavégzést a fenti egyenlet hatdrozott integralasaval
szémithatjuk ki:
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a, Mekkora munkat végez egy idealis gaz, mikozben allandé, 5 bar nyomas ellenében 3 m3-rél
5 m®-re tagul?

b, Mekkora a munkavégzés, ha 3 mol, 350 K hémérsékletii idealis gazt, allando
hémérsékleten hagyunk 3 m3-r6l 5 m-re tagulni? A folyamat sordn a gz nyomasa és
térfogata kozott az idedlis gaztorvény teremt 0sszefiiggést:

nRT
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C, Mekkora a munkavégzés a fenti folyamatban, ha a gazra nem érvényes az idealis
gaztorvény, hanem a nyomas az alabbi egyenlet szerint fligg a térfogattol :
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